

## Összefoglaló tájékoztató a veszélyhelyzet megszűnésével kapcsolatban

A Kormány 40/2020. (III. 11.) Korm. rendeletével hirdette ki a Magyarország egész területére elrendelt **veszélyhelyzetet** az élet- és vagyónbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében. Ez az intézkedés 2020. március 11-én 15 órától lépett hatályba és immár több, mint három hónapja volt érvényben.

Fenti rendelet a 2020. június 18. napjától hatályos rendelkezés értelmében hatályát veszítette, ugyanis a Kormány a 282/2020. (VI. 17.) Korm. rendelettel a veszélyhelyzetet megszüntette, 283/2020. (VI. 17.) Korm. rendeletével ugyanezen naptól Magyarország egész területére egészségügyi válsághelyzet elrendelésével járványügyi készültséget vezetett be. Mindezzel összefüggésben a miniszterelnök 41/2020. (VI. 17.) ME határozatában megállapította, hogy a veszélyhelyzet megszűnésének időpontja, mint hatálybalépési feltétel 2020. június 18. napján következik be.

**Az önkormányzatok működésének** vonatkozásában ezen időszak alatt nagyon fontos momentum volt az, hogy a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése a következőket írja elő: „Veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének, a fővárosi, megyei közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a megyei közgyűlés elnöke gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.” Ugyanezen szabály volt érvényes a nemzetiségi önkormányzatokra is. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a Képviselő-testület nem ülésezhetett és bizottsági ülések megtartására sem kerülhetett sor. Valamennyi képviselő-testületi határozathozatal igénylő esetben a polgármesternek kellett a döntést meghoznia polgármesteri határozatok formájában, illetve rendeletalkotásra is a Képviselő-testület nevében a polgármester volt jogosult.

Az így meghozott **polgármesteri döntések** megtalálhatóak az Önkormányzat [www.mezofalva.hu](http://www.mezofalva.hu) weboldalán a Közérdekű adatok II. Tevékenységre, működésre vonatkozó adatok 2.7.1. Határozatok és szavazás nyilvános adatai • Veszélyhelyzet alatti polgármesteri döntések képviselő-testületi hatáskörben címszó alatt.

A Képviselő-testület éves munkatervében szereplő testületi ülések napirendjei közül csak a jogszabályi határidős kötelezettséggel érintett témakörben került sor polgármesteri döntésre, mint pl. az „Átfogó értékelés a 2019. évi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok ellátásáról”, valamint a 2019. évi költségvetés végrehajtásáról szóló beszámoló, illetve zárszámadási rendelet elfogadása. A többi napirend tárgyalására - többnyire beszámolók és tájékoztatók - az év második felében fog sor kerülni.

Az elmúlt időszakban a Polgármesteri Hivatal a rendelkezésére álló információkat, tájékoztatókat folyamatosan közzétette a [www.mezofalva.hu](http://www.mezofalva.hu) weboldalon a „Koronavírus” címszó alatt. A polgármester az önkormányzatot és települést érintő történésekről folyamatosan telefonon és a képviselők részére kialakított internetes felületen történő dokumentumfeltöltéseken keresztül tájékoztatta az önkormányzati képviselőket, szükség esetén biztosítva számukra a kérdést és észrevételt, javaslat megtételét.

**Az önkormányzati intézmények** vonatkozásában jelenleg érvényes legfontosabb információk:

A Mezőfalvai Tündérvárt Óvoda 2020. május 25. napjától a veszélyhelyzet előtti szokásos rendben működik, az intézmény a gyermekeket az óvodai nevelésben való részvétel jogszabályi feltételei szerint, további feltételek előírása nélkül fogadják. Kezdeti időszakban száz fő körüli létszámmal dolgoztak, a napokban 65-70 körül mozog az ellátott gyermekek száma. A Kormány 215/2020. (V. 20.) Korm. rendeletének 1. § (3) bekezdése értelmében az óvodák 2020. augusztus 31-ig legfeljebb két hétre zárhatnak be. Ebben a kérdésben a fenntartónak, tehát a Képviselő-testületnek kell majd döntenie.

A Móricz Zsigmond Nagyközségi Könyvtár 2020. június 15. napjától bárki számára látogatható, erről szintén a Kormány döntött 279/2020. (VI. 13.) Korm. rendeletével.

Értelmezésünk alapján a veszélyhelyzet megszűntével a Kiss Kálmán Művelődési Ház közösségi szintér is kinyithatja kapuit.

A járványügyi helyzet javulásával lehetővé vált az **egészségügyi ellátások** további bővítése is 2020. június 15-étől: a házi orvosi, házi gyermekorvosi ellátás, valamint járóbeteg-szakellátás keretében meghatározott előjegyzési szabály (óránként maximum 4 beteg vizsgálata) érvényét veszíti, korlátozás nélkül újra indulhatnak az ellátások.

A **Szociális, Családsegítő és Gyermekjóléti Intézmény** a veszélyhelyzet ideje alatt az ellátottak számára zárva tartott. Dolgozóik a munkájukat azonban folyamatos végezték, hiszen a gondozottak részére az ebédkiszállítás, az otthoni ellátás továbbra is biztosított volt, valamint a Kormány 46/2020. (III. 16.) Korm. rendeletével elrendelt azon feladat megszervezését és ellátását is végezték, miszerint a 70. életévüket betöltött személy – amennyiben ezt igényelte - ellátásáról való gondoskodás a települési önkormányzat polgármesterének feladata. Ugyancsak - szükség esetén, amennyiben az érintett erre rászorult és kérte - a járványügyi megfigyelés vagy zárlat alá került személyek ellátásának megszervezése is rájuk hárult. Átlagosan 18 fő ellátásáról kellett ilyen módon gondoskodni.

A **Polgármesteri Hivatal** személyes ügyfélfogadásának szünetelése, illetve rendkívüli esetekben történő igénybevétele is megszűnik a veszélyhelyzet megszüntetésével, ugyanakkor a Hivatal belső felújítási, átépítési munkáinak jelenleg zajló tevékenysége miatt kérjük kedves ügyfeleinket, hogy amennyiben lehetséges, a jövőben is vegyék igénybe a személyes ügyintézés helyett az elektronikus ügyintézés, E-papír szolgáltatás igénybe vételét.

A nyári szünidei gyermekétkeztetés a korábban már közzétett tájékoztatás alapján az idei évben is folyamatosan biztosított lesz, az étel elvitele mellett a helyben történő elfogyasztásra is lehetőség lesz ismételtlen.

**Járványügyi készütségi időszak védelmi intézkedései** (285/2020. (VI. 17.) Korm. rendelet):

1. Mindenki köteles - a tömegközlekedési eszközön, valamint  
- az üzletben történő vásárlás során

a száját és az orrot eltakaró eszközt (pl. orvosi maszk, sál, kendő) viselni. Kivétel ez alól a hatodik életévét be nem töltött kiskorú.

2. A vendéglátó üzlet belső (zárt) részében az ott dolgozók – a vendégek által látogatható területen – kötelesek a száját és az orrot eltakaró eszközt viselni.

Figyelem! Az 1. és 2. pontban foglalt szabályok megszegése szabálysértési bírságot vonhat magával.

3. A zárt helyen vagy a nem zárt helyen tartott, a zenés, táncos rendezvények működésének biztonságosabbá tételéről szóló 23/2011. (III. 8.) Korm. rendelet szerinti zenés, táncos rendezvény - függetlenül annak nyilvános vagy nem nyilvános, valamint alkalmi vagy rendszeres jellegétől - abban az esetben tartható meg, ha a rendezvény helyszínén a jelenlévők létszáma – beleértve az ott foglalkoztatott személyeket – egy időben nem haladja meg az 500 főt.

Mezőfalva, 2020. június 18.

Borbély Anikó  
jegyző

Márok Csaba  
polgármester